

Отмечен высокий уровень партнерства

Директор-распорядитель Международного валютного фонда Кристилина Георгиева прокомментировала встречу с премьер-министром Грузии Ираклием Гарибашвили: "Я рада, что мы встретились в Давосе. Мы обсудили сильное и непрерывное сотрудничество на фоне того, что Грузия испытывает экономический эффект текущей войны в Украине. Мы находимся на завершающем этапе подготовки механизма резервного финансирования, основанного на принципах осмотрительности, для поддержки реформ в стране".

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили в ходе визита в Давос встретился с президентом Японского агентства международного сотрудничества (JICA) Акихико Танака. По данным, на встрече был отмечен высокий уровень партнерства между Грузией и Японией и подчеркнута успешное сотрудничество по разным направлениям. Была выражена готовность к дальнейшему углублению текущего успешного сотрудничества.

Ираклий Гарибашвили поблагодарил Акихико Танака за значительную финансовую помощь, выделенную Японским агентством международного сотрудничества для содействия сельскому хозяйству, энергетике, инфраструктурным проектам Грузии, устойчивому экономическому росту и общественной стабильности.

Премьер-министр Грузии Ираклий Гарибашвили в ходе своего визита в Давос встретился с генеральным директором Ripple Брэдом Гарлингхаусом. Премьер-министр предложил генеральному директору Ripple открыть сервисный центр компании в Грузии, отметив, что в Грузии благоприятный инвестиционный климат и страна имеет стратегическое расположение. По словам премьер-министра, грузинский рынок также благоприятен с точки зрения развития цифровых активов и быстро развивается. Было отмечено, что с молодым, опытным и конкурентоспособным человеческим капиталом Грузия становится глобальным и региональным многофункциональным хабом финансовых услуг, технических и инновационных индустрий.

Дания открывает посольство в Грузии

Министр иностранных дел Грузии Илья Дарчиашвили встретился с министром иностранных дел Королевства Дания Йеппе Кофодом. По информации МИД Грузии, на встрече министр иностранных дел Дании сообщил, что Королевство Дания приняло решение об открытии посольства в Грузии. На встрече министры положительно оценили двустороннее сотрудничество между Данией и Грузией, которое в последние годы приобрело особую динамику.

"В связи с этим была подчеркнута важность взаимного обмена визитами и еще раз отмечен визит министра иностранных дел Дании в Грузию в марте этого года. Был отмечен растущий интерес и поддержка Дании в отношении Грузии и ЕС, Восточного соседства в целом, что надлежащим образом отражено в стратегических документах датской внешней политики. Министры договорились об активных связях для дальнейшего развития двусторонних отношений", - говорится в информации.

Всеобщая регистрация первоклассников

Она уже началась в Грузии и продлится до 15 июня включительно. Регистрация будет проходить на специальном портале и там Минобразования подготовило полный текст инструкции. Право на регистрацию детей - у родителей или официальных представителей.

Далее, с 16 по 30 июня родители должны сдать в выбранные школы документы детей, в противном случае регистрация будет упущена. В этом году в правило приема внесены изменения: пойти в первый класс могут дети, которым исполняется шесть лет до 1 октября. С 4 по 12 июля пройдет дополнительная регистрация - для тех, кто по какой-либо причине не смог пройти ее в установленные сроки.

Знаменательная дата

Грузия сегодня отмечает свой главный государственный праздник

Этот праздник - День независимости - имеет огромное значение для каждого жителя страны. Свободолюбивая Грузия на протяжении всей своей истории боролась за право быть отдельным государством, теряла в этой борьбе территории, людей, уникальные культурные и религиозные ценности. Поэтому сегодня независимость очень ценится каждым жителем страны, а праздник, несмотря на официальность своей сути, воспринимается всеми очень трепетно и тепло.

Ровно 104 года назад, 26 мая 1918 года в 17:10 по тбилисскому времени, демократическое правительство Грузии во главе с Ноэ Жордания провозгласило независимость страны от Российской империи, в состав которой Грузинское царство входило с XIX века.

Первая демократическая республика просуществовала недолго - всего два с половиной года, после чего была советизирована. На фоне распада Советского Союза, 9 апреля 1991 года, Грузия вновь провозгласила свою независимость на основании Декларации независимости от 26 мая 1918 года. Именно с 1991 года Грузия отмечает 26 мая в качестве Дня независимости - в этом году это произойдет в 31-й раз.

В первом пункте "Акта независимости Грузии", принятого 26 мая 1918 года, было сказано, что "отныне грузинский народ - носитель суверенных прав, и Грузия - полноправное государство". Во втором пункте политической системой Грузии признается "демократическая республика". Третий пункт провозглашал нейтралитет Грузии в международных войнах.

Грузинская Демократическая Республика гарантировала всем своим гражданам равные гражданские и политические права, независимо от их национальной принадлежности, вероисповедания, социального положения и пола. Республика также предоставляла право на свободное развитие всем национальностям, проживающим на ее территории.

Кроме того, буквально за несколько дней до вступления Красной армии в Тбилиси Учредительное собрание успело принять первую конституцию Грузии. Документ считается одним из самых прогрессивных в Европе того времени.

Конституция Грузии от 21 года обеспечивала всеобщее избирательное право, отделяла церковь от государства, устанавливала пропорциональные парламентские выборы, защищала права на свободное развитие этнических меньшинств, формировала сбалансированную систему управления и отменяла смертную казнь.

Гимн Евросоюза в этом году впервые будет исполняться вместе с гимном Грузии во время празднования Дня независимости страны сегодня. Несколько недель назад Грузия подала заявку на вступление в ЕС и сейчас ждет первое заключение Еврокомиссии.

Новшеством будет и то, что все мероприятия в регионах страны будут такими же многообразными и масштабными, как и в столице. В этом году впервые в 16 муниципалитетах страны госведомства будут представлены тематически. Самая большая миссия досталась Министерству иностранных дел. Масштабное мероприятие под названием "К Европе" состоится на центральной площади города Кутаиси. С 11 часов гостей будут ждать и в городе Мцхета. Принимать гостей в историко-культурном городе страны будет Министерство внутренних дел. Центральный проспект будет перекрыт на один день - там состоятся спортивные и познавательные мероприятия. Министерство здравоохранения взяло на себя ответственность про-



вести мероприятия в регионе Гурия, а Министерство сельского хозяйства - в регионе Шида Картли.

На площади Свободы в центре столицы главное мероприятие дня начнется в 12:00. Военную клятву одновременно в пяти городах принесут рекруты Центра боевой подготовки и допризывники в присутствии первых лиц страны и приглашенных гостей. На площади Свободы также разместятся разные подразделения сил обороны страны. Планируется выставка сил обороны и бронетехники.

По всей Грузии, ровно в 17:10, в то время, когда Ноэ Жордания объявил о независимости страны, исполнится Государственный гимн. В этом году гостей праздника ждет новое авиашоу - самолеты и вертолеты пролетят над площадью Свободы, образуя в небе флаги Грузии и ЕС. День завершится торжественным гала-концертом на площади Республики.

В Кутаиси также запланированы различные канцеры и выставки, которые будут длиться весь день. На заключительном концерте будут петь Саломе Бакурадзе, группа "Ньютон", Нуца Топурия, Гуга Маргвелашвили и другие исполнители.

Ансамбль "Форте" и группа "Тага фран" будут петь на концерте в Чиатура. В Самегрело-Земо Сванети также запланированы различные развлекательные мероприятия, на заключительном концерте будут петь Элене Почхуа, Рома Рцхиладзе и другие исполнители. В Гори на заключительном концерте будут петь Нодико Татишвили, Нино Бадурашвили, Магда Николашвили, Ото Немсадзе и другие исполнители. Выставки, музыкальные и театральные мероприятия, разные развлекательные активности ждут гостей и в Телави. На заключительном концерте будут петь ансамбль "Театральный квартет" и группа "Гуфи-ленд".

Регион Самцхе-Джавахети также готовит для своих гостей разные развлекательные мероприятия. В этот день для гостей будут петь Нека Себикверадзе, Нато Гелашвили, Георгий Чохонелидзе, Зука Хуцишвили и другие. В регионе Гурия основные мероприятия запланированы в Озургети. Там в течение всего дня состоятся различные мероприятия, а на заключительном концерте будут петь Ачико Нижарадзе, Сопо Геловани, Темур Татарашвили, Нодарико Хуцишвили и другие. В высокогорном Амбролаури в течение дня гости города смогут принять участие в разных активностях, а на заключительном концерте смогут послушать исполнение ансамбля "Гордела" и группы "Бандероль".

Так что в этот день во всех населенных пунктах страны запланированы праздничные мероприятия. 26 мая в Батуми также будет насыщенный и интересный день. Заключительный концерт состоится на площади Эра.

Назначение

Возглавил Министерство сельского хозяйства Аджарии

Председатель правительства Аджарии Торнике Рижвадзе представил Заза Шавадзе на должность министра сельского хозяйства. Как заявил на брифинге Торнике Рижвадзе, Заза Шавадзе сменил на этом посту Георгия Сурманидзе.

"Заза Шавадзе назначен министром сельского хозяйства Аджарии.



рии. Возглавлял Департамент автомобильных дорог Аджарии, реализовал ряд важных проектов. Заза Шавадзе - опытный управленец, экономист, и я уверен, что он укрепит Министерство сельского хозяйства Аджарии. Я хотел бы поблагодарить Георгия Сурманидзе за его службу, Георгий остается в команде и продолжит свою работу в Министерстве финансов и экономики Аджарии", - сказал Торнике Рижвадзе.

"В свою очередь хотел бы поблагодарить всю команду, а также подразделения Министерства сельского хозяйства. Я остаюсь членом команды. Мы многого добились за эти два года, несмотря на трудности и пандемию. Мы продолжим нашу командную работу в Министерстве финансов и экономики и увидим много интересных проектов", - сказал Георгий Сурманидзе.

Новый министр Заза Шавадзе заявил, что будет работать над укреплением министерства.

"Хочу поблагодарить председателя правительства Аджарии Торнике Рижвадзе и команду "Грузинской мечты" за оказанное доверие. Мы постараемся развивать сельское хозяйство Аджарии с максимальным усердием и максимальной вовлеченностью", - сказал Заза Шавадзе.

Презентации

Входит в пятерку лучших в стране по доступу к публичной информации

Верховный Совет Аджарии по-прежнему лидирует в рейтинге доступа к публичной информации и входит в первую пятерку государственных органов по всей стране. Исполнительный директор IDFI Георгий Квдиашвили вручил диплом руководителю аппарата Верховного Совета Аджарии Зурабу Чурквидзе во время презентации доклада Института развития свободы информации (IDFI).



В результате мониторинга Институт ежегодно называет самые открытые и закрытые государственные учреждения в Грузии. В 2021 году, согласно отчету организации, выявлено 13 агентств, выдающих все запросы публичной информации в полном объеме и в течение 10 дней, из них 3 из Аджарии (Верховный Совет Аджарской Автономной Республики, Министерство образования, культуры и спорта и сельского хозяйства).

Отмечалось, что Верховный Совет Аджарии в последние годы отличается высокими показателями доступа к публичной информации среди государственных учреждений и надлежащим образом выполняет возложенную на него законом обязанность по предоставлению публичной информации, что определяет его руководство.

На презентации отчета IDFI совместно с Законодательным собранием Аджарии были вручены дипломы агентствам, показавшим 100% доступ к публичной информации в 2021 году.

Ранее на пленарном заседании Верховного Совета Аджарии в формате "министерского часа" был заслушан отчет о проделанной работе министра образования, культуры и спорта Майи Хаджишвили.

По словам докладчика, 2021 год стал серьезным испытанием для министерства из-за пандемии. Ограничения были распространены на культурные и спортивные мероприятия, поэтому министерство переключило свое внимание на инфраструктуру, социальные проекты и международные отношения. В прошлом году бюджет министерства составлял 64 миллиона лари, а в этом году он превышает 73 миллиона. Как отметила Майя Хаджишвили, в 2021 году на развитие инфраструктуры государственных школ - строительство и ремонт было потрачено 14 000 000 лари, а в этом году на эти цели предусмотрено 17 802 460 лари.



Представив подробную информацию о программах и проектах, реализуемых министерством в сфере образования по пяти основным направлениям, министр рассказала о новшествах в сферах культуры и спорта.



Майя Хаджишвили поблагодарила членов Верховного Совета за внесение поправки в Закон о грантах в парламенте Грузии посредством законодательной инициативы, которая предоставила юридическим лицам публичного права в автономных республиках право выдавать гранты в сфере занятости молодежи.

В завершение доклада министр ответила на вопросы депутатов и граждан. Председатель Верховного Совета Давид Габаидзе озвучил вопросы, представленные Верховному Совету Аджарии в электронном виде для "министерского часа" через новую веб-платформу - chaerte.sca.ge.

Затем министр образования, культуры и спорта Аджарии Майя Хаджишвили и заместитель председателя Верховного Совета Аджарии Тите Арошидзе поздравили 12-классников Батумской государственной школы №6 с "последним звонком" и окончанием школы.

"Один важный этап в вашей жизни пройден, но это начало нового пути, который должен определить будущее - ваше и страны в целом. Желаю вам успехов, полной реализации ваших талантов и способностей на этом большом, интересном и полном надежд пути", - сказала Тите Арошидзе во время встречи с выпускниками.

Встречи

В Аджарии реализуется несколько важных проектов

Глава правительства Аджарии Торнике Рижвадзе провел ознакомительную встречу с постоянным представителем ПРООН Ником Бересфордом.

На встрече основное внимание было уделено текущим проектам при финансовой поддержке Организации Объединенных Наций и Европейского Союза. В Аджарии реализуется несколько важных проектов с участием ПРООН. К ним относятся развитие транспортных систем в рамках проекта "Зеленые города", стратегия для охраняемых территорий, управление отходами, окружающая среда и культурное развитие.



Затем мэр Батуми Арчил Чиковани также встретился с постоянным представителем ПРООН Ником Бересфордом.

На встрече обсуждались проекты, реализуемые в Батуми в рамках Программы развития ООН, и планы дальнейшего сотрудничества.

Обсуждались меры, которые будут реализованы в Батуми в рамках Портфеля муниципальных преобразований. На данном этапе рабочая группа, созданная в рамках проекта, при поддержке местных партнеров и международных экспертов работает над контентной частью портфеля.

"Батуми - новая экосистема стартапов в Грузии" была выбрана из нескольких направлений портфеля трансформации, предложенного партнерами, для реализации которого уже подписано трехстороннее соглашение между муниципалитетом Батуми, Программой развития ООН (ПРООН) и Грузинским агентством инноваций и технологий. Портфель муниципальных преобразований обеспечивает развитие инновационных технологий, повышение их доступности и популяризацию среди местного населения.

ПРООН также проводит "Эксперимент по сортировке бытовых отходов", по которому в 2021 году между мэрией Батуми и ПРООН был подписан Меморандум о взаимопонимании, а для некоторых ассоциаций домовладельцев была начата коммуникационная кампания для повышения осведомленности.

В сотрудничестве с Программой развития ООН в Батуми уже реализован проект "Зеленые города: развитие интегрированных устойчивых транспортных систем для города



Батуми и Аджарского региона". Также был подготовлен "План экономического развития города Батуми на 2019-2020 годы", который получил наилучшую оценку Всемирного банка. Области будущего сотрудничества в рамках ПРООН включают: экономическое развитие, управление отходами, укрепление муниципальных служб и транспортной инфраструктуры.

Новшества

Полицейские Батуми и Кобулету первыми переседают на экологически безопасный транспорт

Для улучшения полицейской инфраструктуры Министерства внутренних дел Грузии подразделениям в Аджарии передали 32 новых гибридных автомобиля. Цель совершенствования полицейской инфраструктуры МВД - повышение эффективности работы полиции и создание лучших, более комфортных условий работы для сотрудников полиции. Основное преимущество гибридного автомобиля заключается в меньшем расходе топлива.

Из общего числа автомобилей 25 предназначены для патрульной полиции. В результате обновления автопарка в Батуми и Кобулету будут ездить только гибридные машины патрульной полиции. Также семь гибридных авто передали подразделениям криминальной полиции.

В ведомстве отметили, что Батуми и Кобулету станут первыми населенными пунктами в Грузии, где экологически безопасный и современный полицейский транспорт полностью заменит автомобили, работающие только на топливе.



По словам министра внутренних дел Вахтанга Гомелаури, новый полицейский транспорт экономичен, снижает ад-

министративные расходы, в частности расходы на топливо и обслуживание, в то же время новые автомобили имеют минимальные выбросы и являются экологически чистым транспортом.

Министр лично ознакомился с техническими данными и возможностями автомобилей в реальных практических условиях, прокатившись на них по улицам Батуми.

Ведомство регулярно обновляет автопарк. В прошлом году парк подразделений полиции был обновлен 700 автомобилями. После Аджарии новые автомобили с гибридным двигателем планируется передать руставским полицейским. В МВД подчеркивают, что в действующем проекте обновления автопарка ни одна из новых машин не предназначена для руководителей структурного подразделения.

Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ.

Экономика

Нацбанк Грузии купил доллары на аукционе впервые за три года

Национальный банк купил валюту впервые с июня 2019 года. На состоявшемся во вторник валютном аукционе Национальный банк Грузии купил 10 миллионов долларов, и средневзвешенный курс лари к доллару на торгах составил 2,8689 GEL/\$1.

Официальный курс лари к доллару, установленный Нацбанком на среду, составляет 2,8668 GEL/\$1.

Нацбанк купил валюту впервые с июня 2019 года. До этого регулятор только продавал доллары для стабилизации курса национальной валюты.

В частности, в 2021 году регулятор продал 332,9 миллиона долларов на девяти аукционах, а в текущем году на единственном аукционе было продано 39,57 миллиона долларов.

Обменный курс лари с первых чисел марта снизился до уровня 3,4 GEL/\$1, однако затем национальная валюта начала укрепляться. Рост лари к доллару за это время составил 15,7%.

Установление официального обменного курса лари по отношению к доллару с мая 2009 года осуществляется посредством агрегирования сделок на межбанковском рынке торговой системы Bloomberg. С 1 февраля 2021 года грузинский валютный рынок полностью перешел на торговлю в системе Vmatch Bloomberg.

Укрепление курса грузинской валюты не устраивает ту часть населения, которая из месяца в месяц зависит от денежных перечислений из-за рубежа, считает эксперт. Укрепление курса национальной валюты Грузии - явление временное и лари начнет вновь обесцениваться с осени текущего года, заявил вице-президент Центра международного прогнозирования и исследований Ника Шенгелия.

Национальный банк Грузии установил на вторник курс лари к доллару составил 2,8767 GEL/\$1. Предыдущий раз доллар падал до такого уровня в марте 2020 года.

"Этот курс не стабилен, и осенью лари вновь начнет обесцениваться", - заявил Шенгелия.

По словам эксперта, на укрепление лари влияют три фактора: денежные переводы, туризм и меры Нацбанка.

"На укрепление лари влияют три фактора: исторически рекордные денежные переводы мигрантами в Грузию, кото-

рые в прошлом месяце составили 308 миллионов долларов. Также на процесс влияет и приезд в Грузию т.н. туристов после 24 февраля", - сказал Шенгелия.

По данным Нацбанка, денежные переводы в грузинские коммерческие банки при помощи электронных систем в апреле 2022 года выросли на 58,8% по сравнению с апрелем 2021 года и составили 308,1 миллиона долларов, 204,3 миллиона из которых переводы из РФ.

По информации эксперта, граждане России и Украины, приехавшие в Грузию после начала российско-украинского кризиса, уже зарегистрировали до шести тысяч новых компаний в стране, что увеличило спрос на лари.

Кроме того, на укрепление лари повлияло и то, что правительство ничего не смогло поделать с ценами на топливо, поэтому отдало Нацбанку определенные поручения для укрепления лари.

Чтобы стабилизировать валютный рынок, в 2020 году Нацбанк провел 26 аукционов, на которых в общей сложности продал 873,2 миллиона долларов. В 2021 году регулятор продал 332,9 миллиона долларов на девяти аукционах. В текущем году регулятор провел один аукцион, на котором продал 39,57 миллиона долларов.

Антирекорд обменного курса лари был зафиксирован 27 марта 2020 года, когда национальная валюта опустилась до отметки 3,4842 GEL/\$1.

Установление официального обменного курса лари по отношению к доллару с мая 2009 года осуществляется посредством агрегирования сделок на межбанковском рынке торговой системы Bloomberg. С 1 февраля 2021 года грузинский валютный рынок полностью перешел на торговлю в системе Vmatch Bloomberg.

Шенгелия считает, что укрепление курса грузинской валюты не устраивает ту часть населения, которая из месяца в месяц зависит от денежных перечислений из-за рубежа. Их больше устраивает девальвация лари, тогда они могут получить больше при обмене валют.

Тем не менее, Шенгелия считает, что лари укрепится максимум до 2,8 GEL/\$1.

"На большее рассчитывать не стоит. В противном случае



поменяются показатели экспорта, они сократятся", - заключил Шенгелия.

На пост члена Совета Нацбанка представили бывшего министра экономики Натие Турнава. Члены Правления Нацбанка избираются парламентом по представлению президента сроком на 7 лет.

Президент Грузии выдвинула кандидатуру и устойчивого развития Турнава на должность члена Совета Национального банка Грузии, сообщается на сайте парламента страны.

Турнава занимала пост главы Минэкономики с 18 апреля 2019 года по 9 февраля 2022 года. О своей отставке она заявила на брифинге в Администрации правительства, сказав, что хочет сменить сферу деятельности и попробовать свои силы на другом поприще.

"Ведущим комитетом для обсуждения этого вопроса будет парламентский финансово-бюджетный комитет. Обязательное заключение должен представить также комитет по отраслевой экономике и экономической политике", - заявил зампреда парламента Гия Вольский на заседании бюро.

Члены Правления Национального банка избираются парламентом по представлению президента сроком на 7 лет.

Безработица выросла в первом квартале

Численность трудоспособного населения в Грузии составляет меньше половины от общего числа жителей страны. Уровень безработицы в Грузии в первом квартале 2022 года составил 19,4%, что на 0,4 процентного пункта больше показателя за четвертый квартал 2021 года, говорится в сообщении Национальной службы статистики страны "Сакстат".

В четвертом квартале 2021 года уровень безработицы в Грузии составлял 19%, в третьем квартале - 19,5%, во втором квартале - 22,1%.

Уровень безработицы в Грузии в первом квартале 2022 года понизился на 2,5% процентного пункта по сравнению с тем же периодом 2021 года, когда он составлял 21,9%.

В Грузии уровень безработицы подсчитывается на основании соотношения количества трудоустроенных и безработных из экономически активного населения.

По данным Сакстата, уровень безработицы в сельских поселениях намного ниже по сравнению с городским. В первом квартале 2022 года, по сравнению с тем же периодом 2021 года, безработица в городских поселениях снизилась на 3,1 процентного пункта, а в сельских - на 1,5 процентного пункта и составила 20,5 и 17,8% соответственно.

Уровень безработицы традиционно выше среди мужчин, чем среди женщин. В первом квартале 2022 года, по сравнению с тем же периодом 2021 года, этот показатель среди мужчин снизился на 2,7 процентного пункта до 21,4%, а среди женщин - на 2,2 процентного пункта до 16,8%.



По данным Сакстата, показатель трудоспособного экономически активного населения в Грузии в первом квартале 2022 года составил 49,9% - на 1,6 процентного пункта выше по сравнению с тем же периодом 2021 года.

Экономически активным является человек 15 лет и старше, который работает или предлагает свой труд. При этом безработным он будет считаться, если в течение семи дней до опроса не выполнял работу с целью заработка, искал работу последние четыре недели и готов начать работу в ближайшие две недели.

"Уровень активности, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, повысился в городских поселениях на 0,8 процентного пункта, а в сельских поселениях вырос на 3,1 процентного пункта. Уровень занятости по всей стране повысился на 2,7 процентного пункта и составил 40,2%", - говорится в материалах Сакстата.

Доля нанятых работников от общего числа трудоустроенных в четвертом квартале текущего года составила 68,1%, что на 1,2 процентного пункта меньше, чем за тот же период 2021 года.

Уровень активности у мужчин выше, чем у женщин. В четвертом квартале этот показатель у женщин составил 39,1%, а у мужчин - 62,5%. При этом уровень активности женщин вырос на 0,9 процентного пункта, а мужчин - на 2,5 процентного пункта.

В Батуми прошел форум трудоустройства. В мероприятии приняли участие около 70 малых, средних и крупных компаний.

В мероприятии приняли участие около 70 малых, средних и крупных компаний. На форуме были представлены 244 вакансии и более 1 370 вакантных мест из гостиничной, ресторанной, торговой, строительной, промышленной, банковской и других сфер. Форум трудоустройства состоялся в гостинице "Шератон Батуми". Организаторами форума были Агентство трудоустройства Аджарии и Государственное агентство содействия трудоустройству.

Грузинская железная дорога впервые завершила год с прибылью

Во втором квартале прошлого года компания успешно рефинансировала свои облигации 2012 года выпуска на сумму 500 млн долларов. Грузинская железная дорога (ГЖД) завершила 2021 год с чистой прибылью в 52,7 миллиона лари (18,4 миллиона долларов), сообщает пресс-служба компании.

Из-за обесценивания активов и девальвации лари после 2016 года ГЖД понесла убытки. А в 2021 году, несмотря на пандемию и другие вызовы, руководству компании удалось переломить негативную тенденцию и завершить год с прибылью. По информации компании, операционная прибыль ГЖД в 2021 году увеличилась на 12%, составив 547 млн лари (190,6 миллиона долларов). Кроме того, ГЖД сохраняет тенденцию роста грузовых перевозок с 2018 года - несмотря на пандемию, в 2021 году грузооборот увеличился до 12 млн тонн.

В ГЖД отмечают, что во втором квартале прошлого года компания успешно рефинансировала свои облигации 2012 года выпуска на сумму 500 млн долларов. С выпуском новых зеленых облигаций ГЖД значительно снизила свои затраты по займам. Организация снизила годовую процентную ставку с 7,75% до минимальных 4%. Таким образом, компания сэкономила более 130 миллионов долларов за 7 лет.

Государственная компания АО "Грузинская железная дорога" в настоящее время является владельцем как железнодорожных путей, так и всех железнодорожных составов. Она предоставляет услуги по перевозке грузов, осуществляя перевалку различных грузов, в основном из Каспийского моря и Средней Азии на востоке до Черного моря на западе. ГЖД также предоставляет внутренние и международные пассажирские перевозки.

По данным министерства экономики и устойчивого развития, грузовые железнодорожные перевозки в 2020 году увеличились на 10,9 до 11,1 миллиона тонн. Число перевезенных пассажиров составило 800 тысяч человек.

Развитие транзитных путей через Грузию - один из наиболее важных приоритетов правительства Грузии, которое вкладывает значительные инвестиции в это направление. В связи с этим основная инфраструктура, которая строится в масштабах страны, является составной частью Шелкового пути. Среди них автомагистраль Восток-Запад, модернизация железной дороги, железнодорожная ветка Баку-Тбилиси-Карс и проект глубоководного порта Анаклия.

Грузия примет участие в популяризации Транскаспийского транспортного коридора. Совсем недавно в рабочей встрече приняла участия делегация "Грузинской железной

дороги" во главе с гендиректором Давидом Перадзе. План мероприятий по популяризации и повышению доверия к Среднему коридору (Middle Corridor), а также обслуживанию новых транзитных грузов в 2022 году был утвержден в ходе рабочей встречи в Анкаре, сообщает пресс-служба "Грузинской железной дороги" (ГЖД). На встрече руководители железнодорожных и судоходных компаний Грузии, Турции, Казахстана и Азербайджана обсудили возможности Транскаспийского международного транзитного маршрута (ТМТМ). В рабочей встрече приняла участия делегация "Грузинской железной дороги" во главе с генеральным директором Давидом Перадзе.

Встречу открыл министр транспорта и инфраструктуры Турции Адиль Каранмаюллу, заявив, что в связи с геополитической ситуацией в мире потребность в Среднем коридоре, соединяющем Китай и Европу, достаточно велика.

Министр призвал участников ТМТМ работать скоординированно, и выразил полную поддержку со стороны Турции для беспрепятственного обслуживания растущих объемов.

Грузинские инфекционисты решили заранее предупредить население

В последнее время в мире заговорили о вспышке оспы обезьян. О выявленных случаях на своей территории уже заявили власти США, Канады, Испании, Португалии, Великобритании, Франции, Италии, Швеции, Австралии, Швейцарии и Израиля. Случаи заражения выявлены на территории Европы и Северной Америки, поэтому необходимо проявлять осторожность во время поездок.

"Оспа обезьян не имеет ничего общего с ветрянкой, и вакцина от этой инфекции не может защитить человека от этого вируса, - сообщила инфекционист Майя Буцашвили. - Это два вируса из совершенно разных групп. Речь идет не о вакцине ветрянки, а о вакцине оспы, которую делали до 1980-х годов и после эрадикации (искоренения) ее больше не используют".

Она пояснила, что недоразумение вызвало схожесть терминов в английском языке chickenpox (ветрянка) и smallpox (оспа).

Инфекционист также отметила, что это не новая инфекция, она была и раньше, но случаи заболевания встречались очень редко в странах Африки. В других странах фиксировались единичные случаи, и то все они были связаны с путешествием в Африку или же с импортированными животными.

Национальный центр по контролю заболеваний и общественного здоровья Грузии пока не делал заявлений по

поводу распространения данного вируса или же выявления первых случаев в стране.

Нынешняя вспышка оспы обезьян началась в мае этого года. Особый интерес к ней объясняется тем, что на этот раз случаи регистрируются и в Европе, и в США, Канаде и других странах. И они не связаны с путешествием в Африку или с импортированными животными.

Заболевание особенно тяжело протекает среди детей, беременных женщин и лиц с пониженной иммунной системой. Симптомы напоминают оспу. Вначале появляются симптомы, похожие на грипп, - лихорадка, озноб, головная и мышечная боль, увеличение лимфатических узлов. В течение 1-3 дней развивается сыпь, которая начинается с лица и распространяется по телу, в том числе на ладонях и пятках.

Сыпь вначале является узловой, затем она превращается в волдыри с мутной жидкостью внутри. Через несколько дней сыпь начинает высыхать и отпадать. Инкубационный период длится 6-13 дней, но может продлиться и до 21 дня.

Диагностика оспы обезьян происходит с помощью ПЦР-тестирования. Как правило, нужен тесный контакт с инфицированным человеком. Вирус может попасть в организм через поврежденную кожу, дыхательные пути или через слизистую глаз, носа или рта. Ранее обезьянья оспа не считалась инфекцией, передающейся половым путем, но теперь известно, что вирус может передаваться при прямом контакте во

время секса. Он также может распространяться при контакте с инфицированными животными, такими, как обезьяны, крысы и белки, или через зараженные вирусом предметы, например, постельное белье и одежду.

От оспы обезьян нет специфического лекарства, но вспышки можно контролировать с помощью профилактики. Исследования показывают, что противооспая вакцина примерно на 85% эффективна против оспы обезьян. Вакцинация после контакта с обезьяньей оспой может помочь предотвратить заболевание или сделать его менее тяжелым.

Заболевание впервые обнаружили в 1958 году среди обезьян, отсюда идет и название вируса. Первый случай вируса среди людей был выявлен в 1970 году в Конго. В 2003 году произошла вспышка в США, это был первый случай заболевания за пределами Африки. Пациенты заразились в результате тесного контакта с луговыми собачками, которые, в свою очередь, подхватили вирус от завезенных в страну мелких млекопитающих.

В Нигерии в 2017 году, примерно через 40 лет после того, как в стране были зарегистрированы последние подтвержденные случаи оспы обезьян, произошла крупнейшая задокументированная вспышка. Тогда власти насчитали 172 случая, 75% заразившихся были мужчинами в возрасте от 21 до 40 лет.

Кино

Грузинские фильмы ждут на международных фестивалях

Дебютный короткометражный художественный фильм "Крещение в Иордане" режиссера, сценариста и оператора Михаила Квирикадзе вошел в конкурсную программу фестиваля короткометражных картин Venezia Shorts Italy в июне.

Михаил Квирикадзе - сын известных грузинских кинорежиссеров Ираклия Квирикадзе и Наны Джорджадзе.

На экране он воплотил историю, рассказанную ему отцом в 90-х годах прошлого века. Она о странной встрече в поезде, о детях-пионерах и вере в Бога. Сценарий этой ленты Квирикадзе выиграл в конкурсе Национального центра кинематографии Грузии еще в 2019 году, однако из-за пандемии так и не был реализован.

Главные роли в картине исполнили актер театра и кино Паата Имнадзе и модель Мариша Урушадзе, которая успешно покоряет международные подиумы.

Что касается самого Михаила Квирикадзе, то новопеченного кинематографиста с детства привлекала фотография, работа с пленками, он много времени проводил в киностудиях, где работали его родители-режиссеры.

Позже Квирикадзе, учась в колледже в США, прошел профессиональные курсы по фотографии, а позже познакомился и с миром кино.

За это время он успел поработать с различными известными режиссерами, такими, как Вим Вендерс ("Погружение", "Земля изобилия", "Небо над Берлином") и Агнешка Холланд ("Картонный домик", "Таинственный сад", "Убить священника").

А вот проект полнометражного грузинского мультфильма "Иги" режиссера Натии Николашвили приглашен на Международный фестиваль анимационных фильмов в Анси (Festival international du film d'animation d'Annecy), который



пройдет с 13 по 18 июня. Это ежегодный кинофестиваль, проводимый во Франции. Проект приглашен на питчинг фестиваля, а это значит, что создатели мультфильма смогут презентовать свой проект с целью нахождения инвесторов, готовых финансировать проект.

Проект "Иги" - копродукция Грузии и Чехии. На данный момент проект находится на стадии поиска финансирования. Мультипликационная лента представляет собой экранизацию одноименного рассказа грузинского писателя Джемала Карчхадзе. Популярное произведение впервые было опубликовано в 1977 году в журнале "Цискари", а с 2006 года оно было включено в школьную программу Грузии.

В произведении идет речь о доисторическом обществе, где человек по имени Иги задумывается о вопросах, которые раньше никто не задавал. Об этом узнает вождь племени, которому не по нраву инакомыслие Иги. Так в произведении сталкиваются прогрессивное мышление и грубая сила.

А вот 26 мая, в 23:00, после окончания программы "Момбе" телезрители Первого канала Грузии увидят телепремьеру "Птицы" - так называется новый фильм Георгия Шенгелая, который режиссер посвящен памяти своего брата Эльдара Шенгелая. Генеральный директор Первого канала Грузии Тинатин Бердзенишвили отмечает, что канал очень гордится быть сопричастным к созданию фильма Эльдара Шенгелая.

Короткометражный фильм был снят при софинансировании Первого канала Грузии. Фильм об идее свободы, рассказанной через историю двух друзей. Сценарий фильма принадлежит Амирану Долидзе, музыка - Дато Евгенидзе. В фильме участвуют Паата Моисцрапишвили и Тристан Саралидзе.

"Феномен грузинского кино, его великая история и преемственность, которая у нас есть, особенно важны для Первого канала. Поэтому любое грузинское кино у нас под особым вниманием. Мы редко используем слово "легендарный", но это тот случай, когда мы участвуем в фильме Эльдара Шенгелая, и мы этим очень горды. Это вторая часть трилогии, ждем третью и зрители первого канала счастливы, что телепреьера состоится именно на этом канале", - сказала Тинатин Бердзенишвили.

Работа над третьим фильмом трилогии - "Песня" завершена и Эльдар Шенгелая посвящает его памяти Анзора Эркомаишвили.

Книжный фестиваль

Полностью возвращается к традиционному формату и масштабу

Двадцать четвертый по счету Тбилисский международный книжный фестиваль (Tbilisi International Book Festival) примет гостей 26-29 мая в столичном выставочном пространстве Expo Georgia.

В этом году фестиваль полностью возвращается к традиционному формату и масштабу: в 11 павильоне представят основные стенды как грузинских, так и зарубежных издательств, и различных организаций, а в 6-м - детские книги и соответствующие аксессуары.

В рамках фестиваля будет организована как главная сцена для литературных мероприятий, так и детский познавательно-развлекательный уголок для младших посетителей фестиваля.

Одной из выдающихся частей Тбилисского книжного фестиваля является программа фокус-стран. В центре внимания фестиваля в этом году будет Турция. Она получила статус фокус-страны фестиваля еще в 2020 году, однако из-за пандемии она будет пользоваться этим статусом и в этом году.

Кроме того, на фестиваль возвращается проект "Актеры для литературы", в рамках которого грузинские актеры представят выбранные ими книги.

Цель фестиваля остается неизменной с 1997 года - популяризация чтения и развитие издательского сектора в Грузии. По традиции ежегодно участниками фестиваля являются грузинские и иностранные издательства, университеты,



школы, книжные магазины, библиотеки, посольства, неправительственные, правительственные и международные организации.

Основная часть фестиваля - книжная ярмарка, на которой посетителям предлагается широкий ассортимент книжной продукции и аксессуаров со значительными скидками.

В преддверии этого события в Тбилиси состоялась шестая по счету книжная ярмарка They Said Books. На этой ве-

сенней ярмарке, которая продлилась два дня, посетителей ждал широкий выбор старинных и редких книг. В мероприятии приняли участие писательница, поэтесса и филолог Диана Анфимиади, радиоведущая Мака Касрадзе и музыкальный журналист, радиоведущий Рези Хунцелия.



Страницу подготовила
Ирина БУРКАДЗЕ.

Редактор
Лола ТУМАСЯН

Аджария

Над номером работала
Ирина БУРКАДЗЕ

Компьютерное обеспечение:
Аслан ВАРШАНИДЗЕ